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Ponúkam Vám tieto slova pápeža Františka 
ako posolstvo a výzvu, do všetkých ďalších dní.

Bratia a sestry, nádej, zakorenenú v Kristovi, 
ktorý zomrel a vstal z mŕtvych, chceme osláviť, 
prijať a zvestovať. Nie je to len jednoduchý, po-
vedzme, iba ľudský optimizmus alebo pominu-
teľné očakávanie spojené s nejakou pozemskou 
istotou, to nie. Je to skutočnosť, ktorá sa už napl-
nila v Ježišovi a ktorá sa aj nám dáva každý deň, 
kým nebudeme jedno v objatí jeho lásky.

„Kresťanská nádej,“ píše svätý Peter, „je ne-
porušiteľné, nepoškvrnené a nevädnúce dedič-
stvo.“ (1 Pt 1, 4) Kresťanská nádej nás podopie-
ra na životnej ceste, aj keď je kľukatá a únavná; 
otvára pred nami cesty budúcnosti, keď nás re-
zignácia a pesimizmus chcú držať v zajatí; umož-
ňuje nám vidieť možné dobro, keď sa zdá, že zlo 
má navrch. Kresťanská nádej nám vlieva pokoj, 
keď srdce ťaží neúspech a hriech; umožňuje nám 
snívať o novej ľudskosti a dodáva nám odvahu 
pri budovaní bratského a pokojného sveta, keď 
sa zdá, že to nestojí za námahu. Toto je nádej, 
dar, ktorý nám Pán daroval v krste.

Sme pozvaní, aby sme sa stali spevákmi ná-
deje pre civilizáciu, ktorá je poznačená príliš 
veľkým zúfalstvom. Svojimi gestami, slovami, 
každodennými rozhodnutiami, trpezlivosťou 
zasiať kúsok krásy a láskavosti, nech sme kde-
koľvek, chceme spievať o nádeji, aby jej melódia 
rozochvela akordy ľudstva a prebudila v srdciach 
radosť a aby prebudila odvahu objať život.

Potrebujeme totiž nádej, potrebujeme ju 
všetci. Nádej nesklame, nezabudnime na to. 
Potrebuje ju spoločnosť, v ktorej žijeme, často 
ponorená len do prítomnosti a neschopná hľa-
dieť do budúcnosti; potrebuje ju naša doba, 
ktorá sa neraz unavene vlečie v šedi individualiz-
mu a „prežívania“; potrebuje ju stvorenie, ťažko 

zranené a znetvorené ľudským sebectvom; po-
trebujú ju ľudia a národy, ktoré čelia zajtrajšku 
zaťaženému obavami a strachom, zatiaľ čo ne-
spravodlivosť s aroganciou pretrvávajú, chudob-
ní sú zavrhovaní, vojny rozsievajú smrť, poslední 
stále zostávajú na konci zoznamu a sen o brat-
skom svete sa môže zdať ako prelud. Potrebujú 
ju mladí ľudia, často dezorientovaní, ale túžiaci 
žiť naplno; potrebujú ju starí ľudia, ktorých kultú-
ra výkonnosti a odmietania už nevie rešpektovať 
a počúvať; potrebujú ju chorí a všetci tí, ktorí sú 
zranení na tele i na duchu a ktorým môže naša 
blízkosť a starostlivosť priniesť úľavu.

Každý z nás potrebuje nádej: naše niekedy 
unavené a zranené životy, naše srdcia túžiace 
po pravde, dobre a kráse, naše sny, ktoré žiad-
na temnota nemôže uhasiť. Všetko v nás i mimo 
nás volá po nádeji a hľadá, aj keď o tom nevie, 
Božiu blízkosť. „Zdá sa nám,“ hovorieval Romano 
Guardini, „že náš čas je časom vzdialenosti od 
Boha, v ktorom sa svet zapĺňa vecami a Pánovo 
slovo sa vytráca; hovorí však: ‘Ak však príde čas 
- a on príde, po prekonaní temnoty -, v ktorom 
sa človek spýta Boha: ‚Pane, kde si teda bol?‘, po-
tom opäť počuje odpoveď: „Bližšie k vám než ke-
dykoľvek predtým!“ (R. GUARDINI, Prijať samých 
seba, Brescia 1992, 72).

		  don František Kohút SDB   
		  správca farnosti

S nádejou do budúcnosti



hneď. Nakoniec teda na posteli bolesti bola pred 
verejným notárom napísaná darovacia listina.  
A chlapci oratoriáni s veriacimi vymodlili pánu pre-
poštovi zdravie.“ 

Slávnostné položenie základného kameňa, 
za účasti predstaviteľov štátnych úradov, želez-
níc, pôšt a cirkvi, ktorí poskytli aj väčšinu po-
trebných finančných prostriedkov, vykonal dňa  
27. júna 1937 darca pozemku, Msgr. Karol 
Medvecký.  Na konci slávnosti sa direktor don 
Jozef Bokor všetkým poďakoval a vyzval ich aby 
sa nebáli obetovať niečo pre toto dielo, pretože 
Boh štedro odmení každého darcu.

Malé dievčatko v mene veriacich na Dornkappli 
víta preláta dr. Okánika a prepošta Medveckého.

Z posviacky základného kameňa nového salezián-
skeho diela na Dornkappli.

Kostol sa za výdatnej pomoci podnikov a bri-
gádnických prác veriacich podarilo postaviť veľ-
mi rýchlo, takže už 8. decembra 1938 mohol byť 
daný do užívania.

Slávnostnú posviacku vykonal  Mons. Michal 
Buzalka dňa 4. júna 1939. 

		
		  Erika Řežuchová

Milí farníci, 
v júni uplynie 85 rokov od posviacky náš-

ho kostola. Výstavba saleziánskeho diela na 
Trnávke (vtedy Dornkappel) sa nezaobišla bez 
ťažkostí, ale vďaka ľuďom, ktorí boli zapálení 
pre myšlienku „priniesť Krista na periférie“, 
sa podarilo nájsť pozemok na stavbu kostola  
a saleziánskeho ústavu.

Najväčšiu zásluhu na tom mal Msgr. Ľudovít 
Okánik, hlavný bratislavský farár a Msgr. Karol 
Anton Medvecký (1875–1937), titulárny prepošt  
z Bojníc, ktorý na stavbu oratória a kostola daro-
val svoj vlastný pozemok.

Msgr. Karol Medvecký             Msgr. Ľudovít Okánik

Časopis Saleziánske zvesti vtipne opisuje, 
ako sa to stalo:

„Prepošt Medvecký ochorel a dostal sa do ne-
mocnice. Prelát Okánik už dlhšie zháňal miesto, 
kde by mohli saleziáni postaviť ústav. Keď navští-
vil Karola Medveckého v nemocnici, napadlo mu, 
že práve on má pekný pozemok na Trnávke. Dlho 
nerozmýšľal a išiel rovno k veci:- Pozri, Karol, idem 
stavať saleziánom ústav na Dornkappli, daj mi ten 
tvoj pozemok, veď si už jednou nohou v hrobe... 
On mu na to odpovedal, že by aj bol ochotný, len 
keby bol zdravší, aby mohol vybaviť veci spojené 
s prepisom pozemku. Okánik dlho nerozmýšľal  
a hneď ho chytil za slovo: - A chcel by si byť zdravý? - 
Ľudo môj, zišlo by sa mi trochu toho zdravia, - vraví 
Medvecký. - Tak mi daj pozemok. Saleziánski ora-
toriáni a veriaci ti zaručene vymodlia zdravie! - Keď 
sa mi zlepší stav, tak to podpíšem. - Ale pozri, Karol, 
dnes-zajtra môžeš byť aj vo večnosti. Spravíme to 
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Náš kostol má 85 rokov alebo Ako sa saleziáni na 
Trnávke k pozemku dostali
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Milí farníci,
pred nejakým časom sme sa rozhodli oži-

viť tradíciu pútí v našej farnosti. Zmyslom 
púte je vyjadriť intenzívnejšie duchovnú cestu 
človeka, ktorá smeruje do neba. Ale púť je aj 
pokánie, lebo je spojená so sebazaprením, s 
odriekaním, s ťažkosťami aj bolesťou. V minu-
losti bolo bežnou praxou, že spovedníci ukla-
dali ako pokánie vykonať nejakú púť. Dnes už 
putovanie zďaleka nie je také namáhavé ako 
kedysi, ale predsa môžeme získať veľa milostí 
a upevniť naše farské spoločenstvo.

Navštívili sme už Skalku pri Trenčíne, 
Hronský Beňadik, Kalváriu v Banskej Štiavnici 
aj Velehrad na Morave. Tentoraz naše putova-
nie povedie do najvýznamnejšieho pútnického 
miesta Rakúska – do Mariazellu.

Mariazell je pútnické miesto všetkých súčastí 
bývalej habsburskej monarchie. Bola to obľúbe-
ná púť aj pre Slovákov a možno sa na ňu vybra-
li – pešo, alebo na vozoch - aj naši pra-prastarí 
rodičia. Z rozprávania viem, že tam putovala aj 
moja prastará mama.

 Centrom mariánskej svätyne, ktorú v roku 
1907 povýšili na baziliku, je veľký strieborný 
milostivý oltár na ktorom je umiestnená soška 
Madony z lipového dreva. Sošku do Mariazellu 
priniesol mních Magnus v 12. storočí z benedik-
tínskeho kláštora svätého Lambrechta.

Po stáročia sem prúdia pútnici, aby prosi-
li Božiu Matku o pomoc vo svojich ťažkostiach, 
ale zverujú jej ako matke aj svoje bolesti a túžby. 

Jednou z mnohých bola matka kňaza Alfonza 
Paulena, ktorého proces blahorečenia práve 
prebieha. Je to veľmi pekný príbeh povolania, 
ktoré vyprosila matka pre svojho syna:

Alfonzova matka (Anna rod. Števicová) túži-
la, aby sa jej syn stal kňazom. V roku 1912 bola 
pešo na púti v Mariazelli. Cesta trvala asi 14 dní. 
Pred oltárom Panny Márie povedala: "Panna 
Mária, ak po tejto púti počnem syna, vypros 
mu milosť, aby sa stal z neho kňaz." Pani Anna 
Paulenová svoju prosbu nikomu neprezradila. 
Držala ju v tajnosti a modlila sa k sv. Alfonzovi  
a k Panne Márii na tento úmysel. Začiatkom na-
sledujúceho roka sa manželom Paulenovcom 
narodil syn, ktorý dostal meno Alfonz po veľ-
kom ctiteľovi Panny Márie (sv. Alfonz Mária de 
Liguori).

Anna Paulenová	                   Alfonz Paulen

Po dobrom uvážení sa Alfonz naozaj rozho-
dol pre kňazstvo. Nie pre matkine slová, ale pre-
to, že od mladosti cítil náklonnosť k tomu stavu, 
iba pre slabšie zdravie váhal vydať sa na túto vy-
čerpávajúcu dráhu. 

Vysvätený za kňaza bol 17. mája 1936  
v Trnave. Primície mal 21.mája 1936 v Malých 
Bedzanoch. Svätú omšu slúžil s najväčšou zbož-
nosťou a zbožne ju konal po celý život. 

Nech nás tento príklad povzbudí, aby sme 
sa aj my, ako kedysi naši predkovia, vydali na púť  
a prosili za naše rodiny a za nové duchovné po-
volania.

		  Erika Řežuchová

Púte v našej farnosti - Mariazell
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DEŇ DETÍ
s Divadielkom na povale

Pozývame všetky deti osláviť  

 4.6. o 10hod (v prípade zlého počasia
sledujte FB)

vstupné: 5eur/rodina

farská záhrada, Okružná 13
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Prvá etapa rekonštrukcie začne už na jeseň
Každý týždeň máme v nedeľných ozna-

moch správu o príspevkoch, ktoré sme venova-
li na rekonštrukciu kostola. Pri vstupe vyrástla 
výrazná konštrukcia, ktorá tvarom pripomína 
budúcu vežu. To všetko má pozornosť upriamiť 
na najdôležitejší investičný projekt vo farnos-
ti za posledné desaťročia. Našim spoločným 
cieľom je vybudovať prívetivejšie, úspornejšie  
a otvorenejšie prostredie pre náš duchovný ži-
vot. Rekonštrukciou kostola a úpravou okolia sa 
má oživiť priestor, ktorý bol vždy duchovným 
centrom Trnávky.

Veľké veci sa teraz dejú v skrytosti 
Napriek tomu, že stavebné zmeny zatiaľ 

neprebiehajú, mnohé veci sa dejú na pozadí. 
Projektová príprava smeruje k tomu, že na jeseň 
2024 očakávame vydanie stavebného povolenia. 
Bezprostredne po jeho vydaní zahájime prvú 
etapu prác, teda bezbariérový vstup a toalety 
pod ním, odvedenie dažďovej vody a novú par-
kovú úpravu plôch pred kostolom. Vďaka odve-
deniu dažďovej vody z celého objektu kostola do 
vsaku, klesnú náklady na stočné dažďovej vody. 
Predpokladáme, že začiatkom októbra uzavrie-
me vstup a do kostola budeme chodiť vstupom 
od farskej kancelárie. 

V ďalších krokoch naplánovaných na ob-
dobie rokov 2025 – 2026 nás čaká výmena do-
sluhujúceho plynového kúrenia, vybudovanie 
systémov výmeny vzduchu, inštaláciu úsporné-
ho osvetlenia a úpravy interiéru a zosúladenia 
liturgického mobiliáru. V tretej fáze plánujeme 
zateplenie fasády, ktoré napomôže úspore ener-
gií. Posledným krokom, by mala byť výstavba 
kostolnej veže v tvare, ktorý naznačuje dnešný 
reklamný pútač.

Veľké veci vznikajú postupne 
„Podobne rozsiahle rekonštrukcie si vyžadu-

jú veľa zdrojov aj úsilia. Na začiatku máme vždy 
pocit, že je to nad naše schopnosti a možnosti.  
S vďakou sledujem každý drobný dar, každú 
čiastkovú aktivitu a mnohých jednotlivcov z far-
nosti, ktorí sa zapájajú. Rád by som vás v tomto 
smere povzbudil a upokojil, že všetko sa deje tak, 
aby sme to spoločne zvládli a ďakujem za každú 
drobnú pozornosť a záujem,“ pripomína správca 
farnosti don František Kohút.

Rekonštrukciu kostola môžu darcovia pod-
poriť prostredníctvom špeciálneho bankového 
účtu, tiež príspevkom, ktorý prinesiete na farský 
úrad alebo cez platformu Daj na to, kde si mô-
žete jednoducho nastaviť pravidelný príspevok. 
Všetky dary sú precízne zaznamenané.

Aktuálnu stav zbierky oznamujeme každú 
nedeľu vo farských oznamoch, ktoré nájdete aj 
na www.trnavka.sk. Ďakujeme za vašu podporu, 
vaše modlitby aj záujem. Dávajú tomuto dielu 
ten skutočný rozmer. 

	 	 Juraj Caránek 

Rekonštrukcia nášho chrámu
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Pri príležitosti 350.výročia zjavení sv. 
Margite Márii Alacoque sa 27. decembra 
2023 začal Jubilejný rok Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho za účasti apoštolského nuncia 
Mons. Celestina Miglioreho vo francúzskom 
Paray-le-Monial. 

Sv. Margita Mária Alacoque sa narodila  
22. júla 1647 na francúzskom vidieku. Bola pia-
ta zo siedmich detí a od detstva ju viedli k viere. 
Margita bola veľmi nábožná a veľa sa modlievala. 
Ako deväťročná dostala ťažkú chorobu. Nikto jej 
nevedel pomôcť. Dala si sľub, že keď sa uzdraví, 
vstúpi do kláštora. Podarilo sa jej to ako dvad-
saťštyriročnej, kedy vstúpila do kláštora rehole 
Navštívenia Panny Márie (Sestry 
Navštívenia alebo „vizitantky“). 
Rád založil sv. František Saleský, 
v burgundskom meste Paray-le-
Monial. Margita žila veľmi prísne 
a kedy len mohla, kľačala pred 
Sviatosťou Oltárnou.

Keď 27. decembra 1673 kľa-
čala pred Sviatosťou Oltárnou, 
v oslňujúcom lesku sa jej zjavilo 
Božské Srdce, ktoré bolo ovinuté 
tŕňmi a ozdobené krížom. Podľa 
vlastných slov bola naplnená 
nevýslovnou láskou. Druhé zja-
venie mala v piatok v oktáve 
Božieho tela. Vtedy videla päť 
Kristových rán. Pritom počula 
hlas: „Nemôžeš mi preukázať 
väčšiu lásku, ako keď urobíš, čo som od teba 
žiadal, aby si rozšírila úctu k môjmu milujúcemu 
Srdcu. Len poníženosťou a utrpením sa môžeš 
stať dokonale hodná tejto milosti.“ Potom jej 
Spasiteľ ukázal svoje Božské Srdce a pokračoval: 
„Pozri, toto Srdce, ktoré tak veľmi milovalo ľudí, 
ktoré nič nešetrilo, ba aj samé seba strávilo, len 
aby ukázalo svoju lásku. Namiesto vďačnosti sa 
mu však za odplatu od veľmi mnohých dostáva 
– nevďak. Preto od teba žiadam, aby prvý piatok 
po oktáve slávnosti môjho Božského Tela bol 
ustanovený ako zvláštna slávnosť, aby sa v ten 
deň uctievalo moje Srdce slávnostným odproso-
vaním a aby v ten deň ľudia pristupovali k sv. pri-

jímaniu s tým úmyslom, aby sa vynahradili nesčí-
selné zneuctenia, ktorých sa mu dostalo po ten 
čas, čo bolo vystavené na oltári.“ Po tretí raz sa 
sv. Margite Márii zjavil Pán Ježiš v nedeľu 16. júna 
1675. Požiadal ju, aby na prvé piatky pristupovala 
k svätému prijímaniu a vyprosovala nápravu za 
urážky voči nemu zo strany ľudí. 

Porozumieť týmto zjaveniam a uskutočňovať 
to, o čo v nich Pán žiadal, pomohol sv. Margite 
Márii Alacoque jej spovedník, sv. Klaudius La 
Colombiére z rehole jezuitov. Sv. Margita Mária 
zomrela 17. októbra 1690 vo veku štyridsaťtri ro-
kov. Keď po viac ako sto rokoch otvorili jej hrob, 
jej mozog našli neporušený. Za blahoslavenú 

bola vyhlásená v roku 1864 a za 
svätú v roku 1920. Jej pozostatky 
odpočívajú pod hlavným oltá-
rom kláštorného kostola v Paray-
le-Monial. 

Pobožnosť k Najsvätejšiemu 
Srdcu Ježišovmu sa rozšírila 
do celej Cirkvi. V piatok týžd-
ňa po slávnosti Najsvätejšieho 
Kristovho Tela a Krvi bola usta-
novená slávnosť Najsvätejšieho 
Srdca Ježišovho. Zjavenia sv. 
Margite, ktoré opísala vo svojich 
zápiskoch, viedli do dvanástich 
prisľúbení Božského Srdca pre 
tých, ktorí si ho ctia a modlia 
sa k nemu za záchranu hrieš-
nikov: 1.Dám im všetky milosti 

potrebné ich stavu. 2.Vnesiem pokoj do ich ro-
dín. 3.Poteším ich v trápeniach. 4.Stanem sa im 
bezpečným útočišťom v živote a najmä v hodine 
smrti. 5.Vylejem hojnosť požehnania na všetky 
ich podujatia. 6.Hriešnici nájdu v mojom Srdci 
zdroj milosti a nekonečné more milosrdenstva. 
7.Ľahostajné duše sa stanú horlivými. 8.Horlivé 
duše dosiahnu veľkú dokonalosť. 9.Požehnám 
tiež domy, kde bude vystavený a uctievaný ob-
raz môjho Najsvätejšieho Srdca. 10.Kňazom dám 
dar, že obrátia aj najzaťatejšie Srdcia. 11.Mená 
tých, čo budú šíriť túto úctu, budú zapísané  
v mojom Srdci a nebudú z neho nikdy vytreté. 
12.Všetkým, ktorí pristúpia k sv. prijímaniu na 

Jubilejný rok Najsvätejšieho Srdca Ježišovho
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prvý piatok počas deviatich mesiacov nepre-
tržite po sebe, sľubujem milosť pokánia pri zo-
mieraní – nezomrú v nemilosti, ani bez sviatostí. 
Moje Srdce im bude bezpečným útočišťom v po-
sledných chvíľach života.

Pútnická svätyňa Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho v Paray-le-Monial sa pri príležitosti 
Jubilejného roka Najsvätejšieho Srdca Ježišovho 
oficiálne začlenila do Celosvetovej siete modlit-
by s pápežom, známej ako Apoštolát modlitby. 
Spolu s ňou sa pripojili aj ďalšie pútnické svätyne: 

Každý rok k nám prichádzajú nové mamičky, 
nové deti a s nimi aj veľa nových zážitkov, aktivít  
a stretnutí. A 5. mája k nim pribudla ďalšia narode-
ninová oslava Materského centra – Margarétka. 
Znie to až neuveriteľne, ale už 7 rokov sa takmer 
deň čo deň stretávame na Pavlovičovej 3 a snaží-

V sobotu 11.mája 2024 sa v Šaštíne ko-
nala celoslovenská púť miništrantov PUMIN. 
Najpočetnejšou, 44 člennou skupinou účastní-
kov  bola práve tá naša -  z Trnávky (27 miništran-
tov + rodičia a súrodenci). Okrem pestrého 
programu (hry, súťaže, workshopy, sv.omša) sme 

si pripomenuli aj 100. výročie príchodu saleziá-
nov na Slovensko práve na toto miesto. Zlatým 
klincom programu bolo pre nás stretnutiej  

Máme 7 rokov a tešíme sa z toho!

Púť miništrantov

me sa vniesť do rodičovstva viac radosti, pokoja, 
komunitného života a možnosti realizovať sa aj 
pri malých deťoch.

Ďakujeme všetkým, ktorí nám na tejto ceste 
pomáhajú - finančne, duchovne a v neposled-
nom rade svojou dobrovoľníckou prácou. Aj vďa-
ka vám môže Margarétka každým rokom rásť.

		  Roman Maturkanič

s najstarším miništrantom  sveta, 101 ročným sa-
leziánom don Chosem (Jozef Hrdý), ktorý začal 
miništrovať ako šesťročný a ako mladý salezián 

- asistent začal svoju prácu s miništrantmi prá-
ve v Bratislave na Dornkapli, ako vtedy nazývali 
našu Trnávku. Naši chlapci sa už tešia aj na ďalší 
ročník. A ja ďakujem vám, rodičom, za podporu 
miništrovania vašich synov.

		  Vladimír Sopkanič SDB

Svätyňa Ježišovho Srdca v španielskej Barcelone 
a Svätyňa Matky mlčania (Madonna del Silenzio) 
v Avezzane v strednom Taliansku. Pútnické, du-
chovné, kultúrne a teologické podujatia jubilea  
s mottom „Odpovedať láskou na lásku“ budú tr-
vať až do 27. júna 2025. Sú pozvaním z hĺbky duše 
odpovedať na Božiu lásku, ktorou sme nezištne 
milovaní.

	 Michaela Važanová 
	 (Spracované podľa: TK KBS 
	 a Životopisov svätých)
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Aj tento rok sa intenzívne pripravovalo na 
prvé sväté prijímanie vyše sto detí. Pravidelne 
sa stretávali so svojimi animátormi a spozná-
vali nielen Pána Ježiša, našich saleziánov, ale 
aj život v spoločenstve. K tomuto veľkému dňu 
nám niečo napísali aj rodičia detí.

V sobotu 18.5. a 25.5. bolo v našej farnosti 
prvé sväté prijímanie našich detí. Ako to už býva, 
bolo to zavŕšenie rok trvajúcej prípravy vo far-
nosti, ale aj na hodinách náboženstva v škole. 
Deň pred dňom D - očistenie detských dušičiek 
na prvej sv. spovedi, a kúsok pred tým prvé spy-
tovanie svedomia. Veľký krok pre deti do sveta 
milostí prúdiacich cez sviatosti. My, rodičia, sme 
ešte k tomu mali nejaké tie prízemnejšie staros-
ti: aby deti krásne vyzerali, aby celá rodina prišla 
na čas na správne miesto, aby sme zabezpečili 
slávnostný obed a výzdobu, aby sme pripravili 
nejaký ten darček pre našu malú ratolesť. Ale to 
patrí k tomuto slávnostnému dňu, hlavne z toho 
nezblbnúť a uvedomiť si čo je tu podstatné.

A potom to v sobotu prišlo! Naše krásavice  
v bielych šatách a mládenci v oblekoch prikráčali 
v sprievode do kostola. Každý rodič pozeral po 
svojom dieťati a nespúštal z neho oči. Don Vlado 
a don Laco slúžili omšu a prežívali to s nimi, je-
den ako ich katechéta z náboženstva, druhý ako 
ten, čo viedol prípravu počas roka. V kázni sme 
si vypočuli ako don Bosco a Dominik Sávio túžili 
po Ježišovi a chceli pristúpiť k Eucharistii skôr ako 

bolo v ich časoch bežné. Krásny úvod k podstate 
slávnosti, keď dostali najväčší dar - samotného 
Ježiša. Všetci sa za nich modlíme, aby si to aj ony 
uvedomovali a vracali sa pravidelne do kostola 
po túto posilu.

Mňa osobne dojali dve veci po samot-
nej sv. omši. Keď našej dcére priš-
la po sv. omši dať kvetinku jej ka-
marátka, ktorá mala 1. sv. prijímanie  
o týždeň skôr a tešila sa teraz s ňou. Ale 
to nebolo všetko! Na omšu prišla aj ich 
bývalá triedna učiteľka zo ZŠ Vrútocká, 
ktorá je necelý rok na materskej dovo-
lenke (a teda má doma malé dieťa). Tešila 
sa zo svojich bývalých žiakov a každému 
doniesla osobne vyrobený darček, bola 
pri nich v tejto krásnej chvíli. Toto bol pre 
mňa hmatateľný dotyk Božej lásky cez 
ľudí, ktorí spravia niečo pekné aj keď vô-
bec nemusia. Ale to platí aj o všetkých 
ostatných, ktorí sa podielali na tejto sláv-
nosti - kňazoch, animátoroch, spevákoch  

v zbore, miništrantoch... Vďaka im všetkým za ná-
mahu, ktorú do toho dali.

		  Jožko Šoltés

Tento rok moja najmladšia dcéra prijala svia-
tosť Eucharistie. Som vďačná za našu farnosť  
a za prípravu pre prvoprijímajúcich. Deti boli 
rozdelené do malých skupiniek, kde mohli spo-
znávať a diskutovať o tajomstvách viery. Mňa te-
šilo sledovať ako v nej to zasiate semienko rastie. 
Sprevádzala som ju na detských sv. omšiach, prí-
prave na sviatosť zmierenia a s dojatím sledova-
la ako radostne prijala Pána Ježiša. Vyprosujem 
každému z nás takú čistú, úprimnú detskú radosť 
a očakávanie.

		  Katka Šmilňáková

Bol to veľmi príjemný zážitok byť sved-
kom ako syn prežíva a užíva si prve stretnutie  
s Ježišom v Eucharistii v rodinnej atmosfére  
“trnávkárskeho spoločenstva”. Rok prípravy  
a miernej nervozity pred sv. spoveďou sa premenil 

Prvé stretnutie s Ježišom
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na radostné očakávanie a napokon  pokoj v srdci  
a radosť.

	
		  Katarína Bros

Medzi deťmi, ktoré šli tento rok na prvé svä-
té prijímanie bola aj naša najmladšia dcéra. Keď 
som kedysi tento deň zažívala ja ako prvoprijí-
majúca, len málokoho som v kostole poznala, asi 
len svoju rodinu. Je veľmi krásne, že moje deti 
tieto chvíle zažívajú v spoločenstve, kde deti na-
okolo, ale aj animátori (dospelí aj tí mladší) a kňa-
zi sú ich kamaráti. Verím, že im toto spoločenstvo 
bude v budúcnosti oporou vo viere a že aj tieto 
naše deti mu budú raz môcť svojou službou po-
môcť rozkvitať.

		  Broňa Caránková

Dcérka mala možnosť vybrať si z dvoch 
možností: ísť na prvé. sv. prijímanie do kostola 

sv. Vincenta s väčšinou spolužiakov a prípra-
vu absolvovať “len” na hodinách náboženstva  
v škole alebo sa zaviazať ku mesačným sobot-
ným prípravným stretnutiam a svätým omšiam 
tu na Trnávke, kde žijeme. Vyhrala Trnávka. 

V skupinke s úžasnými animátormi si prehĺ-
bila vedomosti a vzťah s Ježišom. “Mami, zajtra 
bude môj najšťastnejší deň… a vlastne aj dnes je 
rovnako šťastný deň”, povedala mi večer po prvej 
svätej spovedi. 

Vďaka saleziánom a celému tímu animáto-
rov za mesiace prípravy, krásnu slávnosť a srdca 
dona Bosca, ktoré tu v nich bije pre deti, mladých 
a nás všetkých. Najväčsia vďaka a chvála Ježišovi 
v Eucharistii. Jemu odovzdávam svoje deti - ich 
život aj ich vieru.

		  Martina Maslenová
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Aj tento rok sa po dlhšej prestávke spolo-
čenstvo Jordán rozhodlo zorganizovať evanje-
lizačný kurz Objav Krista pre našu farnosť. Od 
9.4. 2024 sa farníci rôzneho veku, od stredo-
školákov až po seniorov, stretli osemkrát, aby 
si viac predstavili osobu Ježiša Krista a najmä, 
aby s ním vstúpili do osobného vzťahu. Spýtali 
sme sa účastníčky, pani Vilmy Prívarovej, ako 
tento kurz ovplyvnil jej život.	

Ako si sa dozvedela o kurze Objav Krista  
a prečo si sa rozhodla absolvovať ho?

Pozvanie na kurz Objav Krista odznelo vo 
farských oznamoch, ale k účasti na ňom ma po-
vzbudila osobným pozvaním Katka Jánošová, 
aktívna členka saleziánskeho spoločenstva na 
Trnávke. Jej pozvanie pohlo niečo v mojom 
vnútri, bolo to akési osvietenie a uvedomenie si 
potreby zúčastniť sa, za čo som jej veľmi vďačná.

Čo ťa oslovilo na kurze?
V kurze Objav Krista sa vzácne skĺbila hĺbka 

jeho obsahu so šírkou jeho dosahu na celé spo-
ločenstvo. Akoby Duch Boží tentokrát pre svoj 
zámer nepoužil len jednotlivé osoby, ale pôsobil 
cez celé spoločenstvo na prehĺbenie pocitu vzá-
jomnosti, súdržnosti, príslušnosti k tej istej ceste 
za spoločným cieľom. Na tomto kurze som si ešte 
intenzívnejšie uvedomovala, aký veľký je tento 

Boží dar – žiť v blízkosti saleziánskeho spoločen-
stva, mať možnosť zapájať sa do  jeho aktivít, 
zdieľať s ostatnými ich radosti a starosti, pomôcť, 
ak treba, vyjsť zo svojej ulity a takto sa neustále 
obohacovať. A navyše, čo ma nikdy nenecháva 
ľahostajnou, sú živé osobné svedectvá  o tom, 
ako Boh vstúpil rôznymi cestami a formami do ži-
vota jednotlivých ľudí, ako uzdravil ich telá, duše, 
mysle, ako ich doslova zachránil. Počula som ich 
na kurze niekoľko, do duše hovoriacich, utvrdzu-
júcich ma pri tom  v jednom – ako Boh a často 
aj na príhovor Panny Márie konal a stále koná  
v mojom živote.

Dá sa povedať, že ti kurz zmenil život? Sú 
nejaké rozdiely v tvojom živote pred a po? 

Áno, obohatil a  tým aj zmenil. Tým, že sa 
človeka niečo hlbšie dotkne, tým ho to aj dotvá-
ra a snaží sa zmeniť k lepšiemu. Vždy, keď som 
prekročila prah sály, kde sa konal kurz, akoby 
som za tými dverami nechala všetky svoje prob-
lémy, všetky svoje starosti, akoby som sa vnú-
torne oslobodila. A tento pocit sa ešte prehĺbil 
počas nášho vzájomného zdieľania a rozhovo-
rov v našej skupinke. Aj keď som si to počas jed-
notlivých seminárov neuvedomovala, teraz to 
viem, že sa iba naplnili slová nášho Pána: Lebo 
kde sa dvaja alebo traja stretnú v mojom mene, 
tam som ja medzi nimi.  Jeho prítomnosť a láska  
k nám sa neuveriteľným spôsobom prenášala na 
nás a my sme sa ju oveľa intenzívnejšie snažili 
prejavovať jeden druhému. V Jeho láske a láske 
medzi sebou sme vlastne objavovali Krista. A skr-
ze túto vzájomnú emóciu som vo vnútri počula 
rezonovať  ešte niečo iné. Prečo sa toľko obávaš 
o to, čo bude? Neboj sa a ver!

K akým rozhodnutiam ťa inšpiroval tento 
kurz? 

Je pravdou, že kurz ma veľmi inšpiroval  na 
rôznych rovinách. Okrem iného ma priviedol  
k rozhodnutiu, že ak mi Boh dá dostatok síl, spí-
šem a zozbieram  svedectvá členov nášho spo-
ločenstva o tom, ako náš Pán a často aj Panna 
Mária konali v ich živote, aké zázraky Boh učinil 
a aké nástroje použil, aby ich zachránil fyzicky  

Kurz Objav Krista nenechal ani tento rok ľudí chladnými...
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a duševne a ako týmto posilnil ich vieru. Samotné 
tieto svedectvá môžu byť totiž tiež nástrojom 
na posilnenie viery, ba možno aj na obrátenie. 
Samozrejme, že toto môžem učiniť iba v spolu-
práci s jednotlivými členmi trnávkarských rodín  
a na základe ich ochoty slobodne, úprimne  
a otvorene sa s týmito osobnými zážitkami a skú-
senosťami so mnou podeliť.

Čo by si odkázala čitateľom Farských lis-
tov?

V súčasnosti často počúvame výzvy k zmie-
reniu a k pokoju. Áno, je to prirodzená a po-
trebná reakcia na dianie v nedávnom období 
a v ostatných dňoch. Treba si však uvedomiť, 
že nevraživosť, nenávisť, osočovanie, agresia  
a zločiny sú len dôsledkom niečoho hlbšieho, čo 
sme zanedbali a na čo sa často len nemohúcne 
prizeráme. Treba hľadať, otvorene a nebojácne 
pomenúvať príčinu, ktorá tkvie hlavne v strate 
hodnôt a strata hodnôt pramení hlavne v strate 
viery. Vystúpme teda z našej komfortnej zóny, 
z našej pomyselnej ulity a zakuklenia sa iba do 
vlastného života, vlastných problémov a neboj-
me sa pomenúvať veci pravými slovami, slovami 
nie iba formálneho, ale zapáleného kresťana. 
Nebojme sa povedať a ohlasovať aj na verejnosti, 

kde vidíme príčinu všetkého zla a nabádať k na-
vráteniu sa k skutočným hodnotám a k dedičstvu 
našich otcov. Vystúpme teda zo zóny často iba 
formálnych dišputov o potrebe pokoja a zmiere-
nia a dokazujme svojím nebojácnym postojom, 
svojím životom a láskou k druhým, že iba návrat 
k viere, vrátenie sa na našej ceste k Bohu môže 
ešte zachrániť tento národ.

Rozmýšľaš aj o pokračovaní kurzu 
Nasleduj Krista na jeseň?

Nielen rozmýšľam, ale som už rozhodnutá, že 
sa zúčastním. Kurz mi priniesol nielen vnútorný 
zážitok, ale ma aj akýmsi neopísateľným spôso-
bom posilnil, priniesol mi do života nové vnuk-
nutia, spoznala som mnoho výnimočných  ľudí, 
ktorí ma svojimi svedectvami upevnili vo viere. 
A takúto príležitosť duchovne sa povzniesť si už 
nemôžem nechať utiecť. A ešte by som chcela 
poďakovať všetkým organizátorom, ktorí pripra-
vovali a realizovali kurz Objav Krista, za ich úžas-
né odhodlanie slúžiť nášmu spoločenstvu, za ich 
entuziazmus a lásku, ktoré nám odovzdávali po-
čas kurzu a za hodiny nezištnej práce v prospech 
nás všetkých. Pán Boh Vám zaplať!

		  Vilma Prívarová
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SDM Domino sa za 30 rokov premenilo  
z futbalového krúžku na najväčší mládežnícky 
klub na Slovensku. Z hŕstky nadšencov je dnes 
klub s približne 550 hráčmi. Nedostatočné zá-
zemie nás trápi dlhodobo a odpoveďou je do-
budovanie šatní a zázemia pre hráčov, tréne-
rov aj rodičov. Stavebné práce začali koncom 
roka 2023, v apríli bola hotová hrubá stavba 
a momentálne sa finalizujú práce v interiéri. 
V lete 2024 by sme chceli stavbu skolaudovať.

Zopár otázok, ktoré sa týkajú výstav-
by, sme položili vedúcemu stavby Adriánovi 
Kostúrovi a autorovi projektu Michalovi 
Langovi.

Ako ste pristúpili k zadaniu projektu – 
Dobudovanie šatní SDM Domino? 

Michal Lang: Navrhli sme riešenie – vyplne-
nie medzery medzi Hotelom 21 a už existujúcim 
objektom, čo znamená minimálnu zastavanosť 
pri maximálne využiteľnej ploche. Dostavbou 
existujúceho objektu sa vypĺňa na ulici Nerudova 
prieluka, čo dotvára urbanizmus a oddeľuje ulicu 
od športového areálu. Zároveň dovoľuje vytvoriť 
bezpečné mikronámestie medzi ihriskom a do-
budovávaným zázemím.

Čo bola pre vás priorita? 
Michal Lang: Vytvoriť dostatočný a kon-

fortný priestor - šatne a hygienické zázemie 
športovcov, zázemie trénerov. Ponúknuť klubu 

reprezentatívne priestory, dobudovať chýbajúce 
sociálne zázemie, chýbajúci väčší spoločenský 
priestor a miesto pre rodičov čakajúcich na deti 
počas tréningu.

Koľko ľudí pracuje na dobudovaní šatní 
SDM Domino? 

Adrián Kostúr Na stavbe pracuje 6-8 kme-
ňových zamestnancov z našej spoločnosti TKB 
BUILDING, s. r. o., plus máme rozsiahly počet 
subdodávateľov ako sú tesári, murári, elektrikári, 
vodári a ďalší. Máme veľmi dobrú partiu chlapov.

Darí sa vám plniť plán stavby? Ktorá časť 
si vyžaduje najviac pozornosti? 

Adrián Kostúr: Harmonogram 
zatiaľ dodržujeme. Možno sme aj tro-
cha v predstihu. Veľa závisí od po-
časia. Najväčšie komplikácie nám 
spôsobuje spájanie starej a novej 
stavby. Dôležité sú aj siete pod ze-
mou. Chceme spraviť všetko dobre  
a precízne, takže sú miesta, na ktorých 
sa niekedy trochu viac zdržíme.

Aká bola najväčšia prekážka v re-
alizácii tohto projektu?

Michal Lang: Nedostatok finanč-
ných prostriedkov je vždy najväčší 
problém. Navrhli sme napríklad pasív-

nu ochranu proti prehrievaniu, taký druhý plášť 
fasády, ale toho sa pre otázku financií musel klub 
vzdať. Ostane len banner/reklama klubu na jed-
nej kratšej strane od floorbalového ihriska.

Aké najväčšie plusy má podľa vás tento 
projekt?

Adrián Kostúr Najväčší benefit je získanie 
priestoru šatní, sociálnych zariadení, klubo-
vých priestorov, posilňovne a videomiestnosti. 
Dôležitý je aj kultúrny priestor pre trénerov. Som 
veľmi rád, že futbalový klub napreduje a rozrastá 
sa. Hráči už naozaj akútne potrebovali tieto šat-
ne, pretože na to množstvo hráčov bolo neúnos-
né, aby sa prezliekali v šiestich šatniach. Šatne sú 
dôležité nielen z hygienických dôvodov, ale aj  

Miesto kde žijeme... Dobudovanie šatní klubu SDM 
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z priestorových, pretože vytvárajú dôležitú sú-
časť všetkých príbehov jednotlivých skupín, ale 
aj jednotlivcov.

Momentálne nám chýba suma 800 000. Časť 
z nej nám bola sľúbená od sponzora Rudolfa 

Hrubého, ktorý žiaľ náhle zomrel. Preto Vás pro-
síme o podporu, aby stavba mohla byť úspešne 
dokončená.

Ak by ste chceli prispieť na dostavbu nových 
šatní, všetky informácie nájdete na www.sdm-
domino.sk
Pre darcov máme pripravené aj darčeky:
-	 DOMINO ponožky, ak je vaša podpora 30 eur
-	 DOMINO fľaša, ak je vaša podpora 70 eur
-	 DOMINO tričko, ak je vaša podpora 150 eur
-	 DOMINO mikina, ak je vaša podpora 300 eur.

Pridajte sa k našim darcom a zažijete, ako 
sa zázraky dejú aj na Domine. Jedným z týchto 
zázrakov bude aj táto dostavba.

		  Petra Jakubcová 

DENNÝ MONTESSORI TÁBOR 
U R Č E N Ý  P R E  D E T I  O D  3  D O  6  R O K O V

Počas týždňa deti zažijú kúsok prírody v srdci Bratislavy. Čaká nás deň so zvieratkami a canisterapia,

príbeh slnečenej sústavy, návšetva uja včelára ale aj  poznávanie byliniek. 

Tábory prebiehajú v Materskom centre Margarétka, Pavlovičova 3, Bratislava  v čase 7.30 - 16.00 hod. 

C E N A :  1 9 9  E U R 1 .  T U R N U S  2 2 . 7 .  -  2 6 . 7 .  2 0 2 4
2 .  T U R N U S   5 . 8 .  -    9 . 8 .  2 0 2 4

Prihlasovať sa môžete na evi@montesevi.sk.  Kontakt: 0905 715 723
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Začiatkom mája sa naši farníci, sprevá-
dzaní donom Ferkom Kubovičom a donom 
Vladkom Sopkaničom, vydali na dlho očaká-
vanú púť do talianskeho Turína po stopách 
dona Bosca. 

Počas šiestich dní nabitého programu mali 
farníci možnosť modlitby na miestach, kde don 
Bosco vyrastal, ale aj pracoval a viedol mladých 
k svätosti. Farníci boli intenzívne konfrontova-
ní s donom Boscom už pri ubytovaní, pretože 
obec kde bývali mala jeho meno aj v názve 
– Castelnuovo Don Bosco. Následne mali mož-
nosť navštíviť miesto jeho narodenia – Colle 
don Bosco, kde teraz stojí obrovská bazilika,  
v ktorej sa nachádzajú aj relikvie dona Bosca, či 
Dominika Sávia. 

Niekoľko dní bolo venovaných miestam kde 
vyrastal alebo kam chodil do školy, ale aj kde sa 
narodila jeho matka, mama Margita alebo jeho 
svätý chovanec Dominik Sávio. Ku koncu púte sa 
farníci pozreli aj na piemontské centrum – Turín, 
kde don Bosco založil prvé oratórium. Účastníci 
sa mohli pokochať v kostole, ktorý vybudoval  

s jeho chlapcami, ale mali možnosť vidieť aj mies-
ta začiatkov jeho účinkovania. Počas celej cesty 
sa mohli pútnici ponoriť do atmosféry Talianska, 
k čomu pomohla najmä výborná kuchyňa a milí 
domáci obyvatelia. Vytvorila sa fantastická par-

tia, ktorá dokonca aj vynikala v speve a vďaka 
skvelému gitaristovi vzniklo aj hudobné teleso 

– Turínski Darebáci – podľa obľúbenej pesničky. 
Z púte si návštevníci odnášajú mnoho skve-

lých zážitkov, na ktoré budú ešte dlho v dobrom 
spomínať a ako pamiatku nádherné fotografie  
z dielne spolupútnika – Borisa Fojtíka (Bofoto.sk).

			   Matej Rea

Turínski Darebáci alebo ako bolo na Farskej púti 
v Turíne
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L E T N Á  Š k ô L O Č K A

VEK: 2,4 – 4 roky (po  dohode s  rodičmi je možné prijať aj mladšie dieťa, 
v  prípade, že pozná prostredie alebo lektorku). Montessori škôločka bude 
prebiehať v MC Margarétka, Pavlovičova 3, Bratislava. 

Cieľom  programu je citlivá a  empatická forma uvedenia dieťaťa 
do  prvého kolektívu rovesníkov, kde bude mať možnosť zažiť tvorivú 
atmosféru a rytmické striedanie pravidelne sa opakujúcich činností. 

Mgr. Eva Jedličková  |  tel: 0905 715 723  |  mail: evi@montesevi.sk  |  www.montesevi.sk

P o n ú k a m e  v á m  a d a p t a č n ý  p r o g r a m ,  k d e  v a š e  d i e ť a t k o 
c i t l i v o u  f o r m o u  p r i p r a v í m e  n a   n á s t u p  d o   Š k ô l k y .

t u r n u s     8 . 7 .  -  1 2 . 7 .  2 0 2 4

          09.00 - 12.00 hod

Prihlasovať sa môžete na: evi@montesevi.sk  |   0905 715 723

C e n a  1 3 0  E u r  /  1  t u r n u s
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Vo štvrtok 20. 6. od 15.30 hod. budeme za-
pisovať úmysly svätých omší na júl a august 
2024.

Slávnosť sv. Petra a Pavla apoštolov  
bude v sobotu 29. júna 2024. Sväté omše budú 
o 6.45, 8.00, 9.30 a 18.00 hod.

Od nedele 30. júna až do 1. septembra  2024 
nebude svätá omša o 11.00 a sväté omše v ne-
deľu budú o 6.45, 8.00, 9.30 a 18.00 hod. Cez 
prázdniny tiež nebude v piatok o 19.00 hod. mlá-
dežnícka svätá omša. 

Počas prázdnin budú úradné hodiny po večer-
nej svätej omši. V prípade nutnosti v inom čase 
volajte na farské telefónne číslo.

Slávnosť Nanebovzatia Panny Márie 
bude vo štvrtok  15. augusta 2024. Sväté omše 
budú o 6.30, 16.00 a 18.00 hod.

V utorok 20. augusta 2024 od 15.30 hod. bu-
deme zapisovať úmysly svätých omší na sep-
tember a október 2024.

UPRATOVANIE KOSTOLA

V našej farnosti máme 12 upratovacích skupín, 
čiže raz za štvrťrok ide jedna konkrétna skupina 
upratovať. Skupinu zvyčajne tvorí 4 až 5 rodín. 
Dohodnú si vedúceho skupiny, ktorý komuniku-
je s ostatnými rodinami a tiež sa vždy dohodne aj  
s hlavnou koordinátorkou, ktorou je pani Marcela 
Galliková. Keďže skupinu tvoria pracujúci, tak sa 
čas upratovania prispôsobuje ich voľnému času. 
Upratuje sa buď vo štvrtok večer po adorácii, ale-
bo v piatok po mládežke. Sú skupiny, ktorým vy-
hovuje sobota doobeda, ale aj v pondelok, keď 

nie sú sväté omše.
Ak by ste pocítili túžbu pomôcť našej farnosti aj 
týmto spôsobom, môžete sa buď zorganizovať 
viac rodín do novej skupinky, prípadne sa zapísať 
ako náhradníci, a to najmä v časoch dovoleniek. 
Nebol by to teda trvalý záväzok, ale občasný.

Tu je link na zapisovanie 
ht tps: //docs .google .com/spreadsheet-
s/d/1oCeWlEopprFsMXo93PQqXiNrSSLmSg_
ux3OPQKmazjI/edit#gid=1270235098

Vopred veľká vďaka za ochotu.

Farské oznamy:

Ako pripraviť dieťa

Ako pripraviť seba

na ná
stup

DO ŠKÔLKY

6.6.

o 10
:00

5€ 
v cene káva, koláčik

... a čo od toho čakať


